

SUSCRIPCIONES

PAGO ADELANTADO
Huelva, un mes, 1'59 ptas.—Regiones andaluza y extremeña, trimestre, 6.—Fuera trimestre, 7.—Extranjero y Ultramar, año, 40.

25 ejemplares, 75 céntimos

DIRECTOR: DON TOMÁS BERNÁRDEZ

EL ALCANCE

Diario popular, político y de información

La correspondencia administrativa debe dirigirse al

Administrador de EL ALCANCE

Se suscribe en la Administración, Boaca, 2 y por medio de sus agentes y corresponsales.

Número suelto 5 cts.; atrasado 25

ADMINISTRADOR: D. FERNANDO ROMERO

¡AIRE, AIRE!

El parto de los montes

«Cuando pasen algunos días procuraremos tomar los datos necesarios para tratar con toda su extensión de la administración municipal y medios puestos en práctica para salvar los intereses del Municipio durante los graves conflictos ocurridos con motivo de la quiebra de la primera subasta que ha dado por resultado un aumento para los ingresos municipales de más de 23.000 duros anuales.»

De intento hemos esperado a que se publique El Defensor de ayer, por ver si rectificaba errores de alguna monta cometidos, no sabemos si por él o por su inspirador el propio Alcalde de Huelva, en su número del jueves; errores que al no haber sido rectificados por el discreto colega, aun cuando se hallan tan manifiestos que a la persona menos perspicaz difícilmente pueden ocultarse pasaron ya a la categoría de verdaderas inexactitudes con las que se pretende engañar a Huelva entera y se hace el juego de aquellos otros colegas a quienes cuadra aceptar como buenas las cantidades que oficiosamente se les ofrecen como justificación de la conducta observada en el asunto de los consumos por el mencionado Alcalde y minoría conservadora del Ayuntamiento.

De intento, también, copiamos en nuestro número del 18 de Agosto próximo pasado el párrafo que encabeza estos renglones; y, aun cuando las esperanzas que el mismo nos hiciera concebir se hayan visto defraudadas por la distancia que media entre lo ayer ofrecido y lo que hoy se cumple, conviene reproducirlo para que se hagan cargo nuestros lectores de toda la importancia de la defensa que hace al Alcalde su autorizado órgano en la prensa.

Dado el carácter y afinidades del mencionado artículo, debemos a sus aciertos contestación más cumplida que a los de cualquiera otro y como es cosa reñida con nuestras condiciones aplazar ninguna deuda y mucho menos cuando contamos con sobrado numerario para pagarla, vamos a procurar satisfacerla sin dejar en el aire partida alguna.

No hay para qué repetir nada de cuanto ya replicamos al compañero, al día siguiente de publicado su artículo: ya con palabras dejamos contestadas sus palabras, ahora nos toca oponer cifras a las que él nos ofrece y contestar a los números con números, pues, como dice muy bien El Defensor, no hay nada tan elocuente como los números y a ellos nos atenemos.

«Ellos—decía El Defensor—contestarán sobradamente—¿a que no?—¿a cuántas consideraciones viene haciendo EL ALCANCE sobre la gestión del Ayuntamiento y del Alcalde en materia de consumos y ellos nos relevan del trabajo de ir menudamente refutando sus afirmaciones, que inspiran móviles políticos o estímulos apasionados, distantes unos y otros de la serena realidad de los hechos y de la transparencia de la verdad.»

¡Benditos sean los números, que para tantas cosas sirven!

«Veamos los números:
«Ingresos del Ayuntamiento por consumos en 1894-95... Ptas. 256.049'52
Cada mensualidad... 21.337'46
Ingresos por 1895-96... Ptas. 326.507'28
Cada mensualidad... 21.208'94

Diferencia de aforo en 1895-96... 18.858-12
Cada mensualidad... 1.714-38

Ingreso mensual líquido en 1894-95... 21.337-46
Id. id. en 1895-96... 25.464-57
Diferencia en más... 4.127-11

1895-96

Tipo de la subasta... Ptas. 531-201

Ventaja obtenida para este año... 126.255-50

Aumento líquido de recaudación en Julio... 2.980-44

Líquido de la fianza adjudicada... 7-945

Total... 136.180-94

Pago de diferencia de aforo... 48.858-12

Líquido... 117.322-82

Ventaja obtenida para 1895-97... 105.789-81

Id. id. para 1897-98... 105.789-81

Total... 328.902-44

Es la nota que el Alcalde conservador de Huelva señor don Rafael Lopez Hernandez, manda insertar al órgano del partido, el cual añade, inimitablemente, lleno de la mayor satisfacción:

«Ya lo sabe EL ALCANCE y con él Huelva entera.

El Ayuntamiento obtiene por virtud de la última subasta de consumos, trescientas, veinte y ocho mil, novecientas dos, pesetas, cuarenta y cuatro céntimos, en los tres años que durará el contrato.»

Y se queda tan tranquilo.

Cuentan de un amo—el cuento es viejo, mas conviene recordarlo—que dió a uno de sus sirvientes treinta y cuatro cuartos para una vela que costaba dos.

Volvió éste con la vela, aun cuando no con la vuelta de la peseta, y al reclamársela aquél le contestó:

—La cuenta está bien clara, señorito. Dos de la vela y de la vela dos, cuatro: cuatro por ocho treinta y dos, y dos de la vela treinta y cuatro.

Con lo cual quedóse el amo, que sobre ser algo romo de mollera entendía poco de números, tan convencido de que las velas costaban una peseta, como lo está El Defensor y otros colegas locales de que la última subasta de consumos ha reportado al Ayuntamiento las citadas 328.902-44 pesetas de beneficio.

Veamos ahora en que consisten las inexactitudes señaladas.

Obsérvese en la primera parte del estado precedente, en el que, como en todas las cuentas que no están claras, sobran muchas cantidades—las suficientes para hacer ver que la vela cuesta en vez de dos cuartos una peseta—que el Alcalde de Huelva, sin duda por no estar fuerte en las cuatro primeras reglas de la aritmética, falta numéricamente a la verdad y se nos come de un golpe 20.572-44 PESETAS al resumir los ingresos por consumos del ejercicio 1895-96.

No es poco para hacer boca.

Demonstración:

Ingresos por consumos en 1894-95... Ptas. 256.049'52

Id. id. en 1895-96... 326.507'28

Diferencia en más... 70.457-76

Segun el señor Alcalde, tal diferencia asciende solo a 4.157-11 pesetas mensuales, ó sean al año... Ptas. 49.885-32

Faltan... 20.572-44

«AL AIRE. BUENO ES AGREGARLE LUZ Y COMO NO HAY NADA TAN LUMINOSO QUE LOS NÚMEROS, A ELLOS NOS ATENEMOS.»

Ya va viendo El Defensor, que presumia que todo el aire del mundo, aunque fuere huracanado, no podría mover un solo guarismo de su sitio, como estos se van moviendo y como no hay que apelar a la fuerza del consono, para hacer que ciertos hechos retornen al ser y estado del que asien lo a la ocasión por un cabello, pretendió hacerlos salir.

Después de todo el anterior lapsus plume poco hace a la demostración principal que se persigue, aunque haré hasta para demostrar la manera de hacer números que tienen nuestros municipales.

El Sr. Lopez Hernandez, a quien para su gestión administrativa toda claridad le parece poca y que ya habia hecho publico por medio de El Defensor, que habia logrado un aumento de más de 23.000 duros anuales, lo único que parece proponerse es demostrar este estremo, por más que tampoco lo consigue ni aun colgándose el milagro de que a su gestión se debe el ingreso de la fianza de un quebrado (!) después muchos esfuerzos y muchas cifras que no hemos conseguido justificar, aun cuando para lograrlo hemos llenado de números muchas cuartillas.

Francamente, en toda la segunda parte del tan decantado estado no hemos visto nada claro.

No comprendemos a que pueda obedecer el que la diferencia que se deduce de los últimos aforos sea ahora tan solo de 18.858-12 pesetas cuando antes era de sesenta mil y pico, ni de que cifra anterior se hayan sacado las ventajas señaladas en el trienio porque se ha hecho el arriando de consumos; ventajas, aparte de esto, muy problemáticas, porque si solo en el transcurso de un año, 94-95 y 95-96 aumentaron los ingresos en pesetas 70.457-76, y en el próximo pasado Julio en pesetas 2.980-44, ó sean en junto pesetas 73.438-20, en tan poco tiempo, no es de creer que en los años que se citan vaya a estancarse la renta que si por administración tiene siempre alzas y bajas, por subsiguientes subastas, dado el un día admisible caso de quiebra del rematante, hubiera producido mayor ingreso, a parte del que representaría la nueva pérdida de fianza por el dicho rematante.

Prescindiendo por lo tanto, en atención a las razones expuestas, de aquella problemática ventajas y deduciendo del importe de la fianza del quebrado los gastos de subasta para cuyas atenciones se exige aquella ¿qué es lo que viene a quedar en pie, lo único que con carácter de irrefutable queda en las cuentas que publica El Defensor?

Tan solo una insignificante cantidad recaudada de más en el periodo ruinoso de la administración por cuenta del Municipio y veinte mil y pico de pesetas eclipsadas, sin duda por error involuntario.

Esos son los números y los datos que supone El Defensor conocian antes de aforar los redactores de EL ALCANCE, a los que no consintió el señor Lopez Hernandez que los copiaran para hacerlos públicos hace más de quince días, por no preterir sin duda al mencionado colega.

Para terminar por hoy vamos a hacer un ruego a El Defensor.

Cuando se ocupe en nosotros y su estado de ánimo le imponga algún pequeño desahogo, procure no encubrir sus intenciones haciendo frases de

común, no menos parajudiciales para aquellos que las lazan que para los que las reciben.

Hablemos sin ambages ni rodeos, porque a nosotros no nos duelen prendas y nos place entender claro las objeciones de todos y mucho más si estas parten de un tan, como él, competente é ilustrado compañero.

Sería muy de agradecer que así lo hiciera.

Cuadros vivos

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

LOS DOS TOISONES

Madrid 31 Agosto 1895.

No sé si será una gloria para las generaciones futuras ostentar en el ojal del frac ó sobre los bordados de los uniformes, el distintivo de esta ó aquella condecoración; pero sí tengo por seguro, ó al menos en mi convencimiento, que al hojear la historia de los sucesos políticos de este siglo aquellas generaciones, renunciarán hasta los honores de jefes superiores de Administración, quedando, por lo tanto, vacantes por falta de licitadores, incluso las mercedes más estimadas, por lo escasas y apetecidas.

No me refiero en este preámbulo a lo hecho con los señores Montero Rios y Elduayen, a quienes se ha otorgado el «Toisón de Oro» como premio a sus relevantes servicios en favor de la patria y de la monarquía; los señores Elduayen y Montero Rios podrán evanecerse de haber alcanzado la condecoración más alta de las órdenes españolas. De hoy más, aquellos individuos lucirán el borrego en las fiestas de la corte y en las recepciones oficiales, y luego, que rabie de envidia el marqués de la Vega de Armijo, aspirante a una de aquellas regias distinciones.

Y aparte de esto, séanos lícito investigar si para otorgar a los señores Montero Rios y Elduayen el Toisón se han tenido en cuenta verdaderos merecimientos, porque en verdad digo, que ni de uno ni de otro, recuerdo hayan realizado hechos de los que pueda vanagloriarse una nación, ni tampoco de los que pasan a la historia como de imperecedero recuerdo.

Como político, el señor Montero Rios ha sido uno de tantos, que no han parado mientes para llegar; uno de tantos, que realizando evoluciones, algunas, censurables por la forma, llegaron a los más altos puestos dejando en camisa la moral política.

—Yo seré el último que abandone a usted, decía el señor Montero Rios al señor Ruiz Zorrilla; y en efecto, le faltó tiempo para hacer traición a su pensamiento, y jurar el cargo de ministro en el reinado de don Alfonso XII, y fué ministro de Gracia y Justicia y de Fomento, y con bufete de abogado, donde van los clientes a centenares, buscando en el señor Montero Rios la inteligencia y el saber que no encuentran en los abogados sin nombre, y el señor Montero Rios es apaleado un día en las puertas del Senado por don Simón Rivas, adversario de un cliente del sabio jurisconsulto. ¿Por qué fué apaleado? Ellos sabrán la causa; ahora, siendo presidente de la Cámara de senadores, se hizo un gasto fabuloso en terciopelo para portiers, con objeto de librar de soplos de aire al dignísimo presidente del Senado.

«Son estos los títulos reconocidos para la concesión de aquella merced? Pues resulta que por haber sido traidor a su consecuencia política, se le recompensa por la monarquía, es decir, se premia la deslealtad. ¿Ha hecho algo el señor Montero Rios en favor del país? Allá lo dirán en Galicia los que frecuentan la señorial residencia del inteligentísimo abogado, y allí dirán si el demócrata de la revolución de Septiembre, es ó no un tirano en sus actos públicos.

Vamos con el señor Elduayen. No habla la historia de los ferrocarriles españoles de ninguna empresa gloriosa que como ingeniero realizara el marqués

del Pazo de la Merced; únicamente se cuenta, que al trazar el plano de un túnel, no encontró la salida... Como hombre político y como accionista del Banco de España, no tiene más merecimientos de relieve, que el ser viejo, y por tal, respetado por el partido conservador como uno de sus individuos más autorizados.

El país no conoce los beneficios del señor Elduayen, ni el arte, ni la ciencia ni la industria pueden hablar de las iniciativas de aquél, en favor de su querida grandeza.

Y la Gaceta publica los decretos concediendo el Toisón de Oro a los señores Montero Rios y marqués del Pazo de la Merced.

KAS-TEL-FERD.

LO DE CUBA

Infundios filibusteros

Un telegrama de origen filibustero dió la noticia de que el general Martinez Campos habia elegido a Santa Clara como punto de su cuartel general.

En los centros oficiales se ha desmentido, asegurando que el ilustre caudillo tiene para cuartel general todo el teatro de la guerra, y desde el sitio en que se encuentre acudirá sin tardanza a donde lo exijan las necesidades de la campaña.

El mismo viaje que Martinez Campos acaba de hacer a la provincia de Puerto Príncipe, demuestra la inexactitud del rumor propagado por los elementos filibusteros.

El «Cataluña», en Puerto Rico

El miércoles llegó a Puerto Rico, en cuyo puerto hizo escala el vapor Cataluña, que conduce seis escuadrones de caballería y una batería de montaña, primera expedición del segundo cuerpo de ejército destinado a Cuba.

La travesía hasta la pequeña Antilla la ha hecho el Cataluña sin la menor novedad, y hacíase notar anoche en varios círculos la feliz circunstancia de que en pocos meses se hayan embarcado para Cuba 60.000 hombres sin que hayan sufrido contratiempo alguno en la travesía.

La Agencia Mencheta ha recibido acerca de dicha expedición militar el siguiente telegrama que dejará también tranquilas por completo a numerosas familias.

«Puerto Rico (sin fecha).

Los escuadrones y la batería embarcados en el vapor Cataluña, están buenos y saluden desde aquí a las familias y amigos.»

Nuevos combates

En los centros oficiales continúan sin noticias de los diversos encuentros que cada día se realizan en la campaña, y de los cuales algunos, aunque no sean de gran importancia, bien merecen ser conocidos, porque así se satisface la curiosidad pública y se conoce el completo desarrollo de la guerra.

Los ministros dudaban de la exactitud de las acciones de que hablan los telegramas expedidos por Nueva York y otros puntos del extranjero.

Casi diariamente hay pequeños combates sin importancia.

Los rebeldes no resisten nunca, y se diseminan apenas son atacados.

Especialmente en la provincia de Santa Clara, estas escaramuzas no cesan.

Victoria cerca de Remedios

El coronel D. José Oliver, con la columna volante que manda, alcanzó el día 25 a una partida rebelde, compuesta de 400 hombres.

El hecho ocurrió cerca de Remedios.

Los separatistas no hicieron larga resistencia; pero si la bastante para que las fuerzas mandadas por el coronel Oliver les causaran dos muertos y varios heridos.

Nuestras tropas tuvieron dos heridos. Los rebeldes se internaron en el monte.

Esta escaramuza que telegrafían a nuestro colega El Imparcial, debe ser cierto por venir directamente de la Habana y estar seguramente autorizado el telegrama.

**El plan sanitario**

El ministro de lo Guerra, continuando su plan de completar los servicios de Cuba, celebra frecuentes reuniones con los jefes de Sanidad, y el día 30 del pasado en el patio grande del ministerio de la Guerra, estuvo examinando un sistema de carruajes Löhner que existía en las ambulancias desde su anterior época de ministro.

Este sistema de ambulancias ha sido usado por el ejército austriaco.

Han presenciado estas pruebas los jefes de sección del ministerio, el jefe del personal de la ambulancia, señor don Alejandro Torre, y el senador señor don Justo Martínez.

También fueron examinados en la reunión del día 30 los modelos de los carros para municiones usados por el ejército francés.

**Aguardando a las tropas**

El comercio de la Habana prepara grandes agasajos para las tropas que van de la Península y que forman el segundo Cuerpo de ejército.

Ya habrá llegado a la Habana el primer vapor que conduce tropas.

**Noticias de embarques**

El embarque del batallón de Tetuán, que debió verificarse en Valencia á las siete de la mañana del día 29, se aplazó hasta la cinco de la tarde á consecuencia del retraso con que llegó el vapor «Gran Antilla», por un pequeño desperfecto en la máquina, ocurrido en alta mar.

El buque salió á las ocho de la noche de Barcelona, y llegó al puerto de Valencia á las nueve de la mañana.

Los generales, autoridades, escoltas, piquetes y músicas, retiráronse del muelle á las siete y media de la mañana en vista de que no llegaba el vapor.

El batallón de Tetuán, que salió en dos trenes, de Paterna, llegó al puerto á las seis, retirándose á las ocho al cuartel de San Juan de la Ribera, donde las tropas comieron una paella.

Los soldados cantaban, daban vivas y se entregaban á otras expansiones que demuestran su alegría y su contento.

El coronel del regimiento de Tetuán, señor Salvá, el teniente coronel del expedicionario, señor Mayans, y el teniente coronel del regimiento de Vizcaya, señor Mesa, dispusieron con gran actividad la comida para la tropa.

El batallón salió del cuartel á las cuatro de la tarde, embarcando á las cinco en el mismo orden y con asistencia de las autoridades y de los piquetes, como en anteriores embarques.

Ciento veinte voluntarios que pernoctaban en el cuartel de la Candelaria en Cádiz y á los cuales se les impedía la salida, escapáronse durante la noche del 29, y se presentaron por la madrugada, embarcando en el «León XIII».

Esto ha justificado las precauciones adoptadas en el muelle y la presencia de la Guardia civil.

El teniente coronel del batallón de Canarias se dislocó un pie, pero este accidente no le ha impedido embarcar.

De las estaciones de la provincia llegó á Cádiz inmenso gentío para despedir á los soldados de Canarias naturales de aquella región.

Inmenso gentío presenció en Cádiz la entrada del batallón de Canarias, donde sirven 600 gaditanos.

En el vapor «León XIII» han embarcado 1.263 cajas con cartuchos, pólvora, medicamentos, armamento y municiones para los batallones de Asturias y Canarias.

**Información local**

El Sr. Ingeniero jefe de Montes de la provincia, ha publicado en el «Boletín Oficial», la relación de los aprovechamientos forestales que han de verificarse en los montes públicos de la provincia, durante el año forestal de 1895-96, aprobado por R. O. de 23 de Julio último.

El día 30 de Agosto falleció en Moguer la virtuosa señora doña Antonia Morales de Balado, madre de nuestro particular amigo, el rico cosechero de aquella ciudad, don Rafael Balado.

Tanto á dicho señor como á su distinguida familia, le enviamos nuestro más sentido pésame.

**Los que defraudan**

Ayer han sido decomisadas en la plaza

de Abastos por faltas de peso, las especies siguientes, á los vendedores que á continuación se expresan:

A Rafael Almanza, medio kilo de carne con 80 gramos menos.

A Fernando Arestoy, uno id. de idem con 50 gramos id.

A Isabel Aguirrez, tres y medio idem de id. con 200 gramos id.

A Manuel Lérída, cuarto y medio id. de id. con 40 gramos id.

Al mismo, tres cuarto id. de id. con 50 gramos id.

A José Salguero, medio id. de idem con 75 gramos id.

A José Aguirrez, dos y cuarto idem de id. con 250 gramos id.

A Emilio Fuente, uno id. de pescado con 70 gramos id.

Al mismo, uno y medio id. de idem con 50 gramos id.

A Juan Perez, uno id. de id. con 50 gramos id.

A Manuel Barreda, medio id. de idem con 30 gramos id.

A Mariana Perez, medio id. de almejas con 50 gramos id.

A Emilio Fuente, medio id. de pescado con 40 gramos id.

A Nicolás Ortega, uno id. de id. con 70 gramos id.

A Juan Casoria, uno id. de id. con 80 gramos id.

A José Rodríguez, medio id. de idem con 50 gramos id.

A Rodrigo Maestre, medio id. de id. con 30 gramos id.

Al mismo, medio id. de id. con 50 gramos id.

A Juan Casoria, medio id. de idem con 30 gramos id.

A Angel Custodio, medio id. de idem con 20 gramos id.

A Rafael Almanza, medio id. de carne con 50 gramos id.

A José Aguilar, medio id. de pescado con 70 gramos id.

A Manuel Ortiz, medio id. de id. con 30 gramos id.

A Antonio el Malagueño medio idem de id. con 20 gramos id.

Al mismo, medio id. de id. con 80 gramos id.

A Francisco Pena, medio id. de idem con 50 gramos id.

A Angel Custodio, medio id. de idem con 50 gramos id.

A José Casoria, medio id. de id. con 50 gramos id.

A Antonio Avilé, medio id. de idem con 50 gramos id.

A José Aguilar, medio id. de id. con 40 gramos id.

A Fernando Arestoy, medio id. de carne con 150 gramos id.

A José Romero, cuarto y medio idem de id. con 90 gramos id.

A Mateo Cepeda, medio id. de pescado con 100 gramos id.

A Angel Custodio, medio id. de idem con 40 gramos id.

Al mismo, medio id. de id. con 40 gramos id.

Cantidad decomisada: 16 kilos de pescado, 10 y tres cuarto id. de carne y medio id. de almejas, que fueron repartidos entre los pobres de la capital.

Dice «El Heraldo de Madrid» del 30 de Agosto:

«Hemos visto el número extraordinario de «El Nacional», que publica el retrato del nuevo alumno de infantería don Francisco María de Borbón, hijo del general del mismo apellido, nieto del infante don Enrique y sobrino del rey don Alfonso XIII.

De él copiamos:

«No ha habido para Paquito Borbón ni reales órdenes, ni recomendaciones, ni favoritismos; su infantil laboriosidad, su atractiva modestia, la delicadeza de su carácter, la bondad de su corazón y la claridad de su entendimiento, le han granjeado universales simpatías y felicitaciones, desde la de S. M. la reina hasta la de sus compañeros de la Academia Cívico-Militar, cuyo director, don Francisco Perez, ha regalado á su predilecto discípulo un precioso sable, que lleva grabados en la hoja dos teoremas de ángulos políedros, «o terror» de los estudiantes de Geometría, y que nuestro cadete demostró en su exámen con singular acierto y claridad.

Nuestra felicitación al aventajado joven que, á los trece años de edad, sabe ganar tan difíciles oposiciones, al padre que tiene tan buen hijo y al profesor que ha sabido dirigir los estudios de tan lucido discípulo.»

No hay que decir que unimos nuestras felicitaciones á las de «El Heraldo»

y que nos satisface mucho ver estos casos notables en la Academia Cívico-Militar, establecida en Madrid, calle Mayor 76, que tan eficazmente hemos recomendado siempre á nuestros lectores, por tratarse de un centro de enseñanza muy acreditado y que como se vé merece la confianza de las familias más distinguidas de la corte.

**De El Defensor:**

«La cacareada «interview» con un concejal de la minoría conservadora, resulta lo que era de esperar.

EL ALCANCE se ha pasado de listo. No hubo tal «interview» ni tales carneros.

Por este procedimiento puede levantarse una «interview» al lucero del alba.»

Y por el que usa el colega se puede ir más allá.

Hasta á faltar á la verdad abiertamente por alardear de omnisciencia.

Permitanos el compañero que de aquello que pasa en nuestra casa nos supongamos mejor enterado que él.

En cuanto á su último párrafo, nos remitimos á la última parte de nuestro editorial de hoy.

Para el próximo mes de Octubre se organiza una novillada que se celebrará en nuestro circo, en la que matará un diestro sevillano que en la actualidad está alcanzado muchos aplausos en la plaza de la corte.

Los toros serán de un antiguo ganadero de esta provincia.

Se nos dice que el señor Castelar, cuando en el mes de Diciembre vaya á Sevilla, pasará también á Huelva á saludar á sus amigos.

Después de la velada de la Cinta, no volverán á usar los uniformes que en la actualidad tienen, los individuos que componen la banda de música del municipio.

Esto obedece á la última real orden dictada por el señor ministro de la Gobernación, prohibiendo que se usen uniformes é insignias iguales ó parecidos á los del ejército.

El Ayuntamiento tendrá cubiertas sus atenciones antes del día 15 del corriente.

Está ya casi terminada la instalación del alumbrado que lucirán las calles San José, Vega-Larga, plaza de la Merced y Alameda, durante los días de la velada. Muy en breve se verificará la prueba.

DeSde hoy, como ya hemos anunciado, queda abierto al público el ferrocarril de Rio-Tinto.

Se encuentra fondeado en nuestra ría el cañonero «Toledo».

Segun parece, permanecerá en esta hasta pasada la festividad de Nuestra Señora de la Cinta.

Ha dejado de publicarse *El Eco de Huelva*, órgano en la prensa del partido liberal.

Sentimos la desaparición del compañero.

Se encuentra en esta capital de regreso de Ayamonte, en donde ha pasado una corta temporada, nuestro amigo el señor don José Martín Ortiz, director de *La Alianza*.

Celebramos la bienvenida.

Ha fallecido en Bollullos del Condado, su pueblo natal, nuestro amigo particular el señor don Francisco Pérez Merchante, ex-diputado provincial de Huelva.

Ha fallecido en la Isla de San Fernando, la virtuosa señora doña Josefa Riera y Caballero, hermana política de nuestro particular amigo y compañero en la prensa, don Benjamin Vando.

Ayer en el tren mixto marchó con dirección á Sevilla, acompañado de su bella y distinguida esposa, nuestro particular amigo, el ilustrado poeta sevillano señor don Francisco Ruiz Estevez.

Según noticias de los pueblos vinícolas de esta provincia, reina mucho entusiasmo entre los cosecheros, por haber subido el precio de los vinos, teniendo fundadas esperanzas de que estos suban más y de poder dar salida á las grandes existencias que tendrán en sus bodegas.

Uno de los mayores inconvenientes para la facil salida de algunos vinos existentes en las bodegas, es el de con-

tener con exceso sulfato de cal (*yesso*) y cloruro de sodio (*sal comun*) por lo que son rechazados en muchos mercados y prohibido su consumo en Francia.

De esperar es que en lo sucesivo si se quiere obtener buen resultado en la venta, se abstengan nuestros cosecheros de mezclar en el vino aquellas substancias perfeccionando la elaboración con los procedimientos más recomendados.

Si así proceden es seguro que la próxima cosecha, dadas las corrientes favorables que se notan en los mercados franceses para nuestra producción podrá venderse con notables ventajas.

Mucho nos alegraríamos de que tan felices augurios tuvieran completa confirmación.

Se anuncian para el presente mes de grandes tormentas.

El calor bochornoso que se ha dejado sentir últimamente, parece indicar el fundamento de tales vaticinios.

**Audiencia Provincial**

Más causas que han de conocer los jurados en el próximo cuatrimestre:

Mes de Octubre.—Día 28, Juzgado de Moguer; procesados, José Díaz Perez y otros, por robo.

Día 29, Diego Noriega Hernandez, por homicidio.

Día 30, Joaquin Raposo Carrasco, por homicidio.

Los juicios orales tendrán lugar á las ocho de la mañana.

Ayer se fijaron en los sitios de costumbre los carteles de la corrida que se ha de celebrar en esta plaza el día 9.

Se encuentra en Huelva la rejoneadora doña Matilde Vargas.

Son muchos los aficionados de esta capital, que se disponen á asistir á la corrida que se celebrará el próximo día 5 en la plaza de Almonaster la Real.

También á Ayamonte concurrirán el día 8, muchos amigos del diestro Miguel Baz (Litri).

Durante los días 3, 4 y 5 del corriente, se celebrarán festejos en el pueblo de Almonaster.

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de socorros los individuos siguientes:

Rafael Garrido, de una herida en la mano derecha.

Manuel Pérez González, de una herida en el dedo meñique de la mano derecha.

Anonio Bayo Delgado, de una herida en el pié izquierdo.

Salud Toscano Martínez, de una herida en la muñeca izquierda.

Victoriano Mantero, de una herida en coronal.

José Muñoz Marquez, de una herida en el occipital.

En la cura pública fueron asistidos 27 enfermos.

**SE TRASPASA**

En condiciones muy ventajosas la acreditada Fotografía del Sr. Pérez Romero, establecida en Huelva, calle Ricos número 9.

Hasta el 20 de Septiembre se admiten proposiciones.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta á nuestro muy querido amigo el señor don Manuel Liano y Tapia, hijo del elocuente orador y diputado por Sevilla, don Joaquín Liano.

El dique que la compañía de Tharsis comenzará á construir dentro de breve tiempo, será de 700.000 metros cúbicos de capacidad.

La comisión provincial de Sevilla ha nombrado á don José Medina para que entregue á esta zona la relación de mozos del corriente alistamiento, que ha de servir de base para el sorteo que ha de verificarse el 22 del corriente mes.

**Desde Nerva**

Sr. Director de EL ALCANCE.

Sesión celebrada por este Ayuntamiento el día 29 de Agosto de 1895.

A las diez menos cuarto, por el portero de la Casa Ayuntamiento, y de orden del Alcalde presidente, se anuncia al público que se abre la sesión; el público ocupa el salón en bastante número.

El Secretario lee el acta de la anterior que rubrican los señores concejales en número de catorce.

El Sr. Cabeza Sanchez, manifiesta no estar conforme con la variación hecha por el Sr. Alcalde en el personal de vigilancia.

Iguales manifestaciones hace el señor Iglesia Gil, quien en unión del Sr. Cabeza pide se provean los cargos de vigilancia por concurso.

El Sr. Presidente les contesta y—dice—que él no ha hecho más que cumplir un acuerdo tomado en sesión anterior por el Ayuntamiento, y que además el artículo 74 de la vigente ley Municipal le confiere facultades que son de la exclusiva competencia del Alcalde.

Lo Corporación ratifica su acuerdo anterior, y lo hecho en este asunto por el Sr. Alcalde.

La distribución de fondos que por capítulo del presupuesto propone al Ayuntamiento la comisión de Hacienda, para atender á las obligaciones del mes de Septiembre próximo, asciende en su totalidad á pesetas 10.864.37, lo que se acuerda por unanimidad.

Leéanse varias solicitudes en demanda de socorros que el Ayuntamiento acuerda facilitar si la comisión de Beneficencia encargada de inspeccionar, lo estima conveniente.

A petición de el Sr. Florencio Ramos, se acuerda la traslación del orinadero que hay en la encrucijada de la calle Gallego Díaz, á la de Colón, encargándose de esto á la comisión Urbana, como asimismo de atender á la denuncia hecha por el vecino D. Juan Romero Gomez, sobre un caño que atraviesa por su propiedad y que conduce aguas sucias.

También se encomienda á dicha Comisión la distribución de las cinco farolas que se aumentan al servicio del alumbrado público, con el fin de que estas sean colocadas en aquellos sitios más necesarios.

Al llegar aquí ocupa la Secretaría, como accidental, D. Eduardo Vergara, y pasa el Ayuntamiento á dar posesión del cargo de Tesorero de los fondos municipales, á D. Celedonio Navarro, que fué nombrado en sesión anterior. Este señor principiará á ejercer dicho cargo el día 1.º del próximo Septiembre.

El Ayuntamiento, por unanimidad, acuerda ocupe la plaza de Secretario interino, D. Eduardo Vergara.

Y por último, el Sr. Cabeza Sanchez, pide al Sr. Presidente se le haga cumplir al contratista del alumbrado público en todas sus partes el pliego de condiciones.

Y se levanta la sesión á las doce menos cuarto, total dos horas.

En mi carta anterior dije á V. que los círculos de «La Unión Mercantil, Industrial y Obrero» y el «Recreativo», contribuyeron á dar esplendor á las fiestas de San Bartolomé, con los bailes organizados por sus socios.

Pues bien, como esto no ha gustado mucho á algunos socios del «Círculo de Amigos del País» sin duda porque no hice mención de éste en mi anterior carta; ahora diré á V. que, el «Círculo de Amigos del País» no solamente no organizó baile para dar esplendor á las fiestas, sino que ni respondió á la invitación B. L. M. dirigida por la Alcaldía, cuando no nombró una comisión que le representase en la fiesta á que fué invitado, como dejo dicho, por el Ayuntamiento.

Quedan complacidos esos señores.

EL CORRESPONSAL.

Nerva 30 de Agosto de 1895.

**AGENCIA ALMODOBAR**

**SERVICIO EXCLUSIVO DE «EL ALCANCE»**

**MOTIN EN VIGO**

Vigo 1,8-10 n.

Más de 5.000 individuos entre los que figuran muchas mujeres han circulado hoy por la vía pública en ruidosa manifestación de protesta contra la concesión que se ha hecho al agente ejecutiva de la cobranza de cédulas para embargar á los contribuyentes morosos.

Los manifestantes han tenido varios encuentros con los agentes de policía y ha sido necesario acuartelar las tropas en previsión de que el desorden aumente y pueda acarrear algún conflicto.

**Desde San Sebastián**

TRISTE ACCIDENTE  
San Sebastián 1.º, 12 t.

En Biarritz ha ocurrido un lamentable accidente.

Bañábase el rey de Servia acompañado por tres personas de su servidumbre en la playa de Bidart, frente á Villa Sachinó, propiedad de la reina Natalia.

El rey Alejandro y sus acompañantes internáronse en el mar, notando al poco tiempo la falta de uno de éstos al cual buscaron, aunque inútilmente pues habíase ahogado.

También el Rey corrió inminente riesgo de ahogarse.

Aquel llamábase Sarasola, tenía 26 años de edad y estaba recién casado.

Al enterarse la reina Natalia de esta desgracia socorrió á la infortunada viuda con 2.000 francos.

PERCANCE FERROVIARIO.—DE VIAJE.—P RTIDO DE PELOTA.  
San Sebastián 1.º 3 t.

Saliendo de la estación de Pasajes el sud-express ascendente inutilizóse la máquina y hubo necesidad de pedir otra á Irún.

El tren salió con dos horas de retraso.

—Ha llegado en el dicho sud-express el Sr. Duque de Mandas.

—Se ha verificado el anunciado partido de rebote que terminó á las dos de la tarde, habiéndolo ganado el bando francés.

Los españoles quedaron en cuatro ju gos.

EXPEDICIÓN FILIBUSTERA.—CONTRABANDO DE ARMAS.  
San Sebastián 1.º, 3 t.

Los veinte hombres que componían la expedición filibustera que se disponía á salir de Wilmington, fueron capturados revólvers en mano pues intentaban oponer resistencia.

Todos eran cabecillas.

Ha sido denunciado en Nueva Orleans un buque que conduce armas para los separatistas.

Persiguesele.  
LAS INSPECCIONES DE FERROCARRILES

San Sebastián 1.º 3 t.  
S. M. ha firmado el real decreto

reorganizando el personal de las Inspecciones de ferrocarriles, con arreglo al art. 32 de la vigente ley de Presupuestos.

Denominárase este centro Intervención del Estado en la explotación de ferrocarriles, y consistirá en un cuerpo auxiliar de Obras públicas, dependiente de la Inspección central, compuesta por un jefe de Inspección general de segunda clase ó un ingeniero jefe de caminos, y cuatro ingenieros primeros, uno de ellos con carácter de secretario.

El resto del personal se fijará con sujeción á plantilla.

El personal de la Intervención sugetaráse á un nuevo reglamento para el que servirá de base el reglamento de 16 de Julio de 1877.

Este cuerpo lo formarán los antiguos inspectores y comisarios que reúnan las condiciones que señala el real decreto de 7 de Enero de 1887.

Se cubrirán las vacantes corriendo el escalafón.

Las resultas se proveerán en aquellos ayudantes de Obras públicas que lo soliciten y en sobrestantes de la última convocatoria.

**LO DE CUBA**

Madrid 1, 10-25 n.

Martinez Campos ha regresado á la Habana donde por ahora piensa permanecer algunos días.

Ha circulado el rumor de que Macco ha sido preso después de un rudo y empeñadísimo combate.

En los centros oficiales no he podido confirmar esta noticia.

DE MARINA

Madrid 1, 10-25 n.

Decididamente saldrán en breve con dirección á Puerto Rico el «Alfonso XII» y el «Isabel II.»

En el Ferrol reina absoluta tranquilidad.

El gobierno no revocará la orden de marcha del crucero «María Teresa».

**TELEGRAMAS TAURINOS**

TOROS EN MALAGA

Málaga 1, 7-50 n.

Toros regulares.

Caballos 8.

Gorete superiorísimo en dos. En uno regular.

Palomar bien.

**TOROS EN MADRID**

Madrid 1, 10-25 n.

Los toros de D. Esteban Hernandez han resultado medianos.

Gordito, Bebe chico y Parrao bien.

Entrada floja.

Caballos muertos, 5.

**EL LITRI EN PALMA**

Palma 1, 9-15 n.

Murubes superiores.

Caballos 16.

Litri superiorísimo. Recibió al segundo toro.

Lesaca bien.

La entrada un lleno.

**CORRIDA SUSPENDIDA**

San Sebastián 1, 7 t.

La corrida que se había de celebrar hoy en Bayona, fué anunciada por carteles y en todos los periódicos de la localidad. Muchos aficionados franceses del Mediodía, han llegado á dicha población durante el día de hoy, con objeto de ver trabajar á su torero predilecto, Luis Mazzantini.

Pero los deseos de estos, así como los de los demás aficionados, se vieron frustrados, por cuanto que por orden del Gobierno ha sido suspendida la corrida, haciéndolo así público el prefecto.

Tal orden causó á la afición gran sorpresa y comenzó á protestar.

La plaza estaba ocupada militarmente.

Los gendarmes en virtud de esta orden, condujeron á la frontera á Mazzantini y su cuadrilla.

El Ayuntamiento de Bayona piensa hacer dimisión y los aficionados dirigir una enérgica protesta á la Sociedad Protectora de Animales, que es la que influye cerca del Gobierno para que en Francia no se celebren corridas de toros á la usanza española.

**LA DE SAN SEBASTIÁN**

San Sebastián 1, 7-40 t.

La corrida celebrada esta tarde en este circo taurino, prometía ser un gran acontecimiento en la temporada; pero ha resultado un fiasco.

Las calles de esta capital antes de la corrida están muy animadas y por ellas se ven muchos aficionados franceses. Casi toda la aristocracia que veranea aquí asiste á la fiesta con la clásica mantilla española. Los paleos están completamente ocupados, así como todas las demás localidades del circo.

A la hora anunciada sale á hacer el paseo «Guerrita» con su cuadrilla, siendo recibidos por el público con aplausos.

El ganado pertenecía á la señora viuda de Saltillo, y resultó malo á excepción del primero y quinto toros. Los lidiados en segundo y tercer lugar eran chotos.

Mataron seis caballos.  
«Guerrita», el non plus del toreo, estuvo dirigiendo infernal y en quites muy descuidado. Por esta causa el cuarto toro lo volteó; afortunadamente sin consecuencias. También fué cojido el picador Cirilo Martín, saliendo ileso.

Guerra en el segundo toro pasó mal con la muleta, colándosele el bicho varias veces. Hiriendo estuvo afortunado.

A la salida de un quite en el sexto toro arrodillóse ante la cara, echándole arena, pero se le arrancó y lo alcanzó, dándole un varetazo y rompiéndole el calzón.

Rafael, donde únicamente se portó bien fué en el quinto, que lo brindó al señor Romero Robledo.

Dió al bicho dos pases de pecho, uno cambiado y otro redondo, propinándole una estocada hasta el puño, que le valió una ovación y la oreja.

La corrida no ha satisfecho al público.

**LO DE BAYONA**

San Sebastián 2, 12-20 m.

Los gendarmes que condujeron á Mazzantini á la frontera pretendieron encerrarlo en el coche celular, á lo que opúsose aquél dirigiendo un telegrama de protesta al señor duque de Mandas, que se encuentra en ésta.

A consecuencia de la suspensión de la corrida, ha dimitido el Consejo municipal de Bayona.

Mazzantini, que acaba de llegar, se encuentra sumamente indignado por el rigor excesivo con que trató el gobierno francés.

**HOTEL UNIVERSAL**

DE GRACIA DIAZ DE IÑIGUEZ  
HUELVA

Se ha trasladado desde la calle Mendez Nuñez á la de Monasterio, número 56.

**Máquinas de coser de ocasion**

De mano y punto de cadeneta á tres duros; de mano doble respunte, desde cinco duros; de pie, fabricación alemana, desde seis duros; id. de pie, de la Compañía «Singer», desde ocho duros en adelante; grandes, industriales y de braco para sastres y zapateros, á quince duros.

GABANTIA POR UN AÑO

Se compran á buen precio velocípedos, bicicletas y triciclos usados.

Nuñez Palomo y Compañía, Huelva

MECANICO

Se solicitan comisionados en los pueblos de esta provincia y la de Badajoz.

**Por cuatro mil duros**

Se vende una propiedad con 400 fanegas de tierra con encinas, olivos y casamonte, con bastantes dependencias situada en el término de la Puebla de Guzmán y denominada el «Suministro de los Sres. Pulidos». Quien la solicite puede dirigirse á D. Florencio Viques, en la Puebla de Guzmán, y á D. Domingo Pascasio Pulido en Huelva, con residencia en calle Miguel Redondo número 2, principal, izquierda.

**Se vende**

Una magnífica estantería y todos los enseres propios para un establecimiento de bebidas.

En la calle Bocas num. 2 dan razón y precios.—Huelva.

**CERVECERIA DE VIENA**

(Sita en los bajos del Gobierno civil)  
En este establecimiento se expendien magnífico café y excelentes bebidas de todas clases.

Sala de billar y otras distracciones

Opp. de la de Huelva.—30cas.2.

Quitó de un tirón el pobre y delgado cubrecama en que se diseñaban las formas ya cadavéricas del desgraciado Wil, como para no perder nada de tan horrendo espectáculo...

El colono se estremecía de pies á cabeza, reducido á una debilidad y marasmo espantosos.

Agitábanse sus manos en todas direcciones, como para traer hacia sí alguna cosa, movimiento común en los moribundos...

—¡Oh! ¡cuán dulce es tu muerte! decía el negro: muéres en una cama... tú... ¡tú no has padecido más que seis meses!... tú... ¡tú no te has visto precisado á reir mientras el odio te retorcia el corazón! años enteros de sumisión, de tormentos y de atenciones no me han servido más que para hacerte sufrir ocho meses... tan sólo! esto es infame; ¡oh! ¡y los blancos! ¡los blancos! ¿me habrán de abrumar con el peso de su infernal felicidad?

En aquel momento se abrió la puerta.

Era un sacerdote, dos monaguillos y acompañamiento de hombres y mujeres de la vecindad.

—¿Qué queréis? dijo Atar-Gull.

—Ayudar á ese cristiano á bien morir... contestó el sacerdote: dulcificar y consolar sus últimos momentos...

—¡Consolar sus últimos momentos!... dijo el negro rugiendo: ¡oh! no, no... está loco...

—¡Oh, Dios mío!... dijo el ecle-

siástico con acento de pesar y tristeza. ¡Oh, Dios mío! no dejéis de recibirle en vuestra santa gloria...

—Y además, es homicida, asesino: él mató á mi padre, dijo Atar-Gull fuera de sí... revolviéndose sobre el lecho del colono.

—Señor cura, dijo la portera: no le hagáis caso; el pobre señor Targú está loco también de pena viendo como se acaba la vida de su amo; en un año que se halla aquí, le ha estado cuidando como á un padre, y él le mantiene; á todas horas de días ó de noche, está á su lado... El dolor le trastorna; ¡válgame Dios!... pobre mozo.

—¡Ah! señor, dijo Atar-Gull echándose á los pies del sacerdote con los ojos bañados en llanto; ¡ah! señor, haced que viva... Dicen que vuestro Dios es bueno, justo... ¡que viva... el colono... que viva!... ¡á mí me es necesaria su vida!... vos no sabéis que sólo por ella sostengo mi existencia... ¡oh! señor, que viva... y pisoteo mis ídolos, que fueron los de mis padres... y abrazo vuestra religión... pero, que viva... ¡oh! ¡que viva!... por piedad, ¡que viva!

—Apreciable y digno siervo, dijo el sacerdote enternecido. Dios le llama á sí... la voluntad del hombre no tiene aquí ningún poder... pero si la religión no os lo devuelve... os consolará de su pérdida...

—Señor cura, el vecino se muere, dijo la señora Bañuelo... podrá poner

empezó á debilitarse su salud; pero á favor de los horribles cuidados de Atar-Gull, se sostuvo vacilando.

Una vez se negó el colono á tomar cosa alguna, queriendo terminar aquella vida de angustia y de tormento.

Entonces Atar-Gull, ayudado de dos vecinos, le hizo tragar á la fuerza cucharadas de caldo, y el pobre Wil oyó exclamar á uno de los que ayudaban al negro «¡qué virtud debe tener ese pobre mozo para servir á ese viejo maniático!...»

En fin, al cabo de seis meses de tan horrible existencia, alterándose sensiblemente la salud del colono, comenzó á extraviarse su razón; entonces hizo llamar su esclavo á un médico.

Ahora bien, al salir de una de sus visitas fué cuando la señora Bañuelo le detuvo con su curiosidad, como llevamos dicho, á fin de adquirir noticias del viejo mudo.

Pero la razón del colono acabó de perderse en breve, y salvo algunos momentos de lucidez, durante los cuales se le representaba su espantosa posición en todo su horror... se hallaba en un estado de demencia completa, y furiosa á veces. Entonces recurrió Atar-Gull á las ligaduras.

Por lo regular, á tales arrebatos de frenesí sucedían algunos momentos de calma: el doctor salía en aquella ocasión, cuando terminaba uno de los accesos del desgraciado Wil.

**CAPITULO III**

**El bautismo**

Algunos días después de la visita del médico, de que hemos hablado, toda la casa de la calle de Tirechape estaba en conmoción, un rumor inconcebible iba y venía y subía de piso en piso; y sobreponiéndose á todo la agria voz de la portera, se la oía chillar... regañando á unos y otros:

—Habría atajo de curiosos papamoscas, decía; ¡que no han de dejar á ese pobrecito de Dios morir en paz!

En efecto, el señor Wil estaba en la agonía; á consecuencia de un prolongado acceso de locura, había cargado su parálisis al estómago, y se hallaba en un terrible estado de debilidad y estupor.

Las ventanas de su habitación habían sido abiertas por orden del facultativo; porque el olor de las pociones y drogas ayudaban á condensar la mórbita atmósfera de aquel cuarto.

Atar-Gull estaba derecho á los pies de la cama, con los ojos constantemente fijos en los del moribundo...

No quería perder ni una de sus miradas...

Y una expresión inconcebible de tristeza arrugaba la frente del negro... veía escapársele su presa; su víctima se moría.

¡Oh! ¡la mitad de los días que le quedaban hubiera dado por prolongar otro tanto la existencia del colono! Pero Dios es justo...

COLEGIO DE SANTA ISABEL

INCORPORADO LA INSTITUTO PROVINCIAL
Primera enseñanza de párvulos, elemental y superior.
Segunda enseñanza: preparación para carreras especiales.

Enseñanza de adorno y recreo.
Pidáanse catálogos.
Puerto, 35, Huelva

Justo Fernández Izquierdo

SACRAMENTO, 2, MADRID
Dentición infalible
Lo saben las madres: ningún niño muere en la época de la dentición. Elixir de Fernández Izquierdo. Caja, 3 pesetas. Se remite por 14 reales.

Relojería Española

Palacio, 5, Huelva
Composiciones de toda clase de relojes, incluso los de Torre, con perfección y economía. Se empaquetan relojes como traídos de fábrica. Se hacen y componen toda clase de alhajas.

Cognac

Sincro Moguer
I. JIMENEZ Y CA
MOGUER
Competencia con las mejores marcas extranjeras absoluta pureza y elaboración esmerada.

LA GADITANA

Excelente cerveza Pilsener
Precios: Doceena de botellas, 6 pesetas; media, 3, devolviéndolo en los cascos.
Representante del para Huelva y su provincia:
SEÑOR MAZ
SALVADOR MOBA
García-Fernández, 2, Huelva

Salón de Peluquería y Perfumería

La Sra. Vinda de Pariente tiene el honor de hacer saber al distinguido público onubense que ha abierto de nuevo su antiguo y acreditado Salón de Peluquería y Perfumería, en el mismo local que ocupó antes, en la esquina de las calles Palacio y Monasterio.

Table with 2 columns: Item, Price. Includes Singeing (0,25), Cepillar la cabeza (0,10), Lavar la cabeza a las señoras (2,00).

LA JEREZANA

DESPECHO DE VINOS DE LOS SRES. HERRÁNY C.
COSECHEROS Y ALMACENISTAS DE JEREZ,
8, Palacio, 8, Huelva

Table with 2 columns: Wine type, Price. Includes Solera india (9,00), Don Manuel, 1840 (8,00), Tres Cortados (7,00), Dos Cortados (6,00), Fino Macharnudo (8,50), Amontillado oloroso (2,25).

NOTA.—Estos vinos se expenden con una rebaja de 25 céntimos en cada botella que se consuma en el propio establecimiento.
Se recomiendan por su pureza y graduación alcohólica debida exclusivamente a las condiciones especiales de los mostos y su excelente sabor.

EL INDUSTRIAL ESPAÑOL

(CONCEPCION, 7, HUELVA)
SUCURSAL DE LA GRAN FABRICA DE CALZADO DE
FRANCISCO CHICO GANGA
SIERPES, 38, SEVILLA

En este Establecimiento, montado con todos los adelantos conocidos hasta el día, y siendo uno de los principales de España, encontrarán todos los que lo visiten un elegante y variado surtido en todo lo perteneciente al ramo de zapatería. Tratándose de un industrial de tanto crédito, no solo en esta población, sino en toda España, de una manufactura que está reconocida como la más perfecta que se fabrica en el país son excusados todos los elogios, bastando consignar el favor que le dispensa el público.

MECHERO AUER

CON PRIVILEGIO EXCLUSIVO
LUZ LA MAS HERMOSA Y ECONOMICA
El mechero AUER (privilegiado) que, en tan poco tiempo, ha conseguido en el alumbrado un sitio preferente, se compone de un quemador Bunsen, encima del cual se encuentra suspendido por una tira de níquel un manguito compuesto de una solución de óxidos terrosos calcinados; es este manguito que, bajo la acción del calor producido por el gas, viene a ser incandescente.

Table with 2 columns: Mechero model, Price. Includes Mechero N.º 1 (15 Pesetas), Mechero N.º 2 (1750), Manguitos de recambio (1 peseta 3/25).

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZÁ
MIL PESETAS
El que presenta CÁPSULAS de SÁNDALO mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curan mas pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS 10 años de éxito.

CAFÉ DE LA CAMPANA

Este acreditado establecimiento, que cuenta muchos años de existencia, viéndose siempre extraordinariamente favorecido en vista del inmejorable café y excelentes bebidas que en él se expenden, ha vuelto a abrirse al público a cargo de nuevo dueño, que ofrece corresponder a las distinciones de sus favorecedores, sin omitir ni gastos ni sacrificios conducentes a sostener el buen crédito de que viene precedido, subsanando al mismo tiempo cualquier falta que se le indique.
Se garantiza el mayor esmero y agrado en el servicio.
CAFÉ A 0,20 PESETAS LA TAZA
SAGASTA, 48

¿Quién pasando por Huelva

NO VISITA EL PASAJE DE ZAFRA
HAY RESTAURANT
A LOS COSECHEROS DE VINOS
D. Manuel Chaves Montiel, comisionista y consignatario en esta plaza, compra grandee y pequeñas partidas de vino para exportarlos.

ODIEL, 35, HUELVA
BAZAR DE MUEBLES DE TODAS CLASES
BERNARDO COTO
Concepción, 5, Huelva

CAFÉ NERVINO MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas a 3 y 5 ptas. caja. Se remiten por correo a todas partes.
Doctor Morales, Carretas 39 Madrid

Gran Hotel del Nuevo Mundo

DR. CÁSTOR CALLEJO
CALLE SAJASTA, 56 y 58, y ZAFRA, 2 y 4
HUELVA

Esta acreditada Fonda, la primera de la Capital y su provincia, dispone de magníficas habitaciones con vistas a la calle y a la playa, con verdadero gusto.
Elegante servicio.
A Francia servida a la lista con abundancia y buen fundamento.
Así se explica que sea la más favorecida por el público, a pesar de no llevar más que seis meses de existencia.
Grandes comodidades para la temporada de verano.
SAGASTA, 56 y 58 y ZAFRA, 2 y 4

ANTONIO LLORCA

Gran Bazar de Ropas hechas
Ternos hechos desde 12,50 pesetas!
Magnífico surtido en lanas de toda clase de dibujos, jergas y toda clase de generos.
Ternos hechos a medida de buenas lanas ó jergas, desde 17 pesetas!
400 CAPAS con vueltas de seda ó astracán desde 25 pesetas!
Especialidad en capas y ternos a medida. Se hacen en 24 horas.
Se cortan ternos, no siendo género de esta casa, a 6 reales.
Se cortan ternos, siendo el género de esta casa, 11 reales!!
RASCÓN, 4, HUELVA

CAPSULAS EUPÉPTICAS

MORRHUOL
DEL DR PIZÁ
PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO
PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA 1888.
El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo, contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudoso, raquitismo, escrófula, linfatismo y estado caquélico en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna; puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 10 reales frasco; 12 frascos 90 reales. De venta al por mayor y menor: farmacia del autor, plaza del Pina, 6, Barcelona, y principales de España.

En otro rincón de la estancia se hallaba sentado el doctor pensativo; algunas veces levantaba la cabeza, contemplando a Atar-Gull con admiración...
—He ahí, pues, se decía el Esculapio, esos seres a los cuales rehúsan en nuestro frío y cruel egoísmo casi el título de nombres... a quienes condenamos a la horrosa condición de esclavos, de bestias de carga... Y sin embargo, véase este... qué delicadeza de sacrificios! qué solicitud en sus cuidados!... pobre hombre, qué tristeza está impresa en su frente, qué ansiedad en su mirar... ¡oh! no apartará de él la vista ni un momento... ¡oh humanidad!... ¡humanidad!... ¡cuán falsos son tus juicios!... ¡cuán crueles tus preocupaciones!

dijo el doctor; ya sé que es un criado digno y leal... pero de tal señor, tal sirviente, y con un amo como vos...
Los ojos del colono brillaron con un fuego inusitado, é hizo violentamente un gesto negativo, sacudiendo la cabeza, que al instante volvió a caer pesada y entorpecida sobre la almohada.
—Sí, sí, vos sois un buen amo, repuso imperturbablemente el galeno: tan buen amo como el buen esclavo... buen amigo, quise decir.
A esto, quebrantado el señor Wil por la fiebre y el dolor, no pudo hacer el más leve movimiento; tan sólo sus ojos se llenaron de lágrimas, y los alzó al cielo con una mirada que parecía decir: Dios mío, tú lo oyes... tú que sabes la verdad... ¡muestra tu ira, Señor!

mo... porque, al fin, esto es heroísmo, decía el doctor abrazando a Atar-Gull.
Este espectáculo fué superior a las fuerzas del colono.
Su rostro, de pálido y macilento que estaba, se tornó encarnado como la escarlata y amoratado...
Abrieronse sus ojos, y la pupila se escondió bajo el párpado...
Hizo oír una especie de alarido gutural, ronco y metálico... y su boca rebosó espuma... y sus miembros se pusieron rígidos...
—Le vuelve a coger el acceso, señor doctor, dijo el negro: pronto las ligaduras, ¡las ligaduras!
—No, dijo tristemente el médico; no, es inútil; este espasmo; esa tensión van a consumir el resto de sus fuerzas... se acerca su última hora... ¿Para qué ocultároslo, amigo mío?... dentro de una hora ¡tal vez! no volveréis a ver a vuestro amo... nunca... Vamos... vamos... calma... entrad en razón... escuchadme...
Pero Atar-Gull no le escuchaba.
—¡Ya!... ¡ya!... decía aullando y revolcándose por el suelo: moriré ya, él... y no hace un año que está aquí conmigo... pero no... ¡eso no puede ser!...

via; ¡no! no es tiempo... ¡lo oyes?... no es tiempo... y si se muere... ¡te mató! Y blandía la silla con violencia.
—No morirá... no morirá... dijo el doctor, pálido y temblando... ¡yo os lo prometo...
Atar-Gull... dejó caer la silla... y se sentó en el suelo junto a la cama del colono, con la cabeza entre las manos...
—No hay como los negros para querer de este modo, decía el médico componiéndose la corbata y el cuello de la camisa: esto es un delirio... un estado que es admirable... si lo contara uno; no lo creerían... Pero ahora puedes que está pensativo y absorto... voy aprovechar la ocasión para zafarte... El colono se nos marcha... se acerca la agonía... y a pesar de mi promesa, no tengo gran deseo de presenciar su muerte.
Y el bueno del doctor se retiró susurrando, haciendo el menor ruido posible para no sacar al negro de su enagenamiento.
Cuando estuvo en la escalera respiró con libertad, aunque tuvo que arrostrar el fuego granado de las preguntas de la señora Buñuelo y de las comadres vecinas.
Cuando Atar-Gull volvió en sí, buscó al médico, y no hallándole exclamó:
—¡Se ha marchado! ya no quedaba esperanza alguna.
Y se puso en pie para contemplar al colono que agonizaba.